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Abs. Fraktion Unabhangige Birger | Am Packhof 2-6 | 19053 Schwerin

Landeshauptstadt Schwerin

Herrn Oberbiirgermeister

Dr. Rico Badenschier

-im Hause - Schwerin, 22. Februar 2024

Anfrage: Auslobung eines Wettbewerbes zum Thema ,,Wassersparen in der Landes-
hauptstadt* (DS: 00875/2023)

Sehr geehrter Herr Oberbiirgermeister Dr. Badenschier,

am 10.07.2023 hat die Stadtvertretung folgendes beschlossen:

,,Der Oberbiirgermeister wird beauftragt, einen Wettbewerb fiir Kinder und Jugendliche auszu-
loben mit dem Ziel, Ideen zum Thema ,,Wassersparen in der Landeshauptstadt‘ aufzuzeigen. Die
Umsetzung kdnnte beispielsweise in Form eines Schreib- oder Malwettbewerbs oder auch Digital
in Form eines kleinen Films erfolgen. Entsprechende Multiplikatoren wie beispielsweise Schulen,
Horte, Kindertagesstdtten, Vereine oder Jugendeinrichtungen sind mit einzubeziehen.

Es ist in Erwdgung zu ziehen, Sponsoren/Stiftungen als Preisgeber fiir die besten Ideen zu gewin-
nen. Die Uberreichung der Preise sollte in einem angemessenen Rahmen stattfinden.

Der Oberbiirgermeister hat der Stadtvertretung zur ersten Sitzung Anfang 2024 iiber den Aus-
gang des Wettbewerbs und mégliche Umsetzungen zu berichten.*

In den Mitteilungen des Oberbiirgermeisters vom 29.01.2024 ist der Stadtvertretung u.a. folgen-
des mitgeteilt worden:

,,Die Gestaltung, Auslobung und Begleitung des im Antrag angeregten Wettbewerbs ,,Wasser-
sparen in der Landeshauptstadt“ konnte bisher aus Kapazitdtsgriinden nicht umsetzt werden. Im
Rahmen des Weltwassertages am 22.03.2024, der in diesem Jahr unter der Uberschrift ,,Water for
Peace* (World Water Day | United Nations) steht, plant die WAG jedoch, weiterflihrende Infor-
mationen z. B. liber Social Media zur Verfligung zu stellen. Daneben hilft bereits jetzt der Trink-
wasserrechner auf der Homepage der WAG (WAG Schwerin (wag-schwerin.de)) den eigenen
Trinkwasserbedarf einzuschdtzen. “

Seit der Beschlussfassung - der Auftrag an den Oberbirgermeister einen Wettbewerb fiir
Kinder und Jugendliche auszuloben - sind zwischenzeitlich mehr als 7 Monate (!) vergan-
gen. Es sollte innerhalb kurzer Zeit méglich sein, ein Schreiben mit den Wettbewerbsmo-
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dalitaten zu verfassen sowie ggf. ein Plakat zu gestalten und an die im Beschluss genann-
ten Einrichtungen (bestenfalls digital) weiterzuleiten. Zudem haben die in den Mitteilun-
gen des Oberbiirgermeisters aufgefiihrten Informationen, dass beispielsweise ein Trink-
wasserrechner auf der Homepage der WAG zu finden ist, tiberhaupt nichts mit der Auslo-
bung eines Wettbewerbes fiir Kinder und Jugendliche zu tun. Auf den aktuellen Umset-
zungsstand des Beschlusses und somit den Wettbewerb selbst, ist in den Mitteilungen
nicht weiter eingegangen worden. Das Argument aus ,,Kapazitatsgriinden* sei eine Um-
setzung bisher nicht méglich, kann nach mehr als einem halben Jahr nicht der Malstab
der Verwaltung sein.

Vor diesem Hintergrund bitten wir um die Beantwortung der folgenden Fragen:

1. Warum ist es der Stadtverwaltung innerhalb von 7 Monaten nicht gelungen einen
»einfachen® Wettbewerb fiir Kinder und Jugendliche auszuloben?

2. Wie ist der aktuelle Stand?

3. Bis wann gedenkt die Verwaltung den Beschluss umzusetzen?

Mit freundlichen GriiRen
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Manfred Straul’
Fraktionsvorsitzender
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Auslobung eines Wettbewerbes zum Thema ,,Wassersparen in der Landeshauptstadt”
(DS: 00875/2023)

Sehr geehrter Herr Strauf3,
vielen Dank fir Ihre Anfrage vom 22.02.2024, in welcher Sie schrieben:

»Seit der Beschlussfassung — der Auftrag an den Oberblrgermeister einen Wettbewerb fiir Kinder
und Jugendliche auszuloben — sind zwischenzeitlich mehr als 7 Monate (!) vergangen. Es sollte
innerhalb kurzer Zeit moglich sein, ein Schreiben mit den Wettbewerbsmodalitdten zu verfassen
sowie ggf. ein Plakat zu gestalten und an die im Beschluss genannten Einrichtungen (bestenfalls
digital) weiterzuleiten. Zudem haben die in den Mitteilungen des Oberbirgermeisters aufgefihrten
Informationen, dass beispielsweise ein Trinkwasserrechner auf der Homepage der WAG zu finden
ist, Uberhaupt nichts mit der Auslobung eines Wettbewerbes fur Kinder und Jugendliche zu tun.
Auf den aktuellen Umsetzungsstand des Beschlusses und somit den Wettbewerb selbst, ist in den
Mitteilungen nicht weiter eingegangen worden. Das Argument aus ,Kapazitdtsgriinden® sei eine
Umsetzung bisher nicht méglich, kann nach mehr als einem halben Jahr nicht der Maf3stab der
Verwaltung sein.”

In diesem Zusammenhang beantworte ich gerne die von Ihnen gestellten Fragen:

1. Warum ist es der Stadtverwaltung innerhalb von 7 Monaten nicht gelungen einen ,einfachen”
Wettbewerb fir Kinder und Jugendliche auszuloben?

Die Offentlichkeitsarbeit zum Thema Wasser gehdrt zu den Aufgaben der Verwaltung. Insofern
wurde der Auftrag der Stadtvertretung zur Auslobung eines Wettbewerbs fur Kinder und
Jugendliche auch in das vielféltige Aufgabenspektrum der Zusténdigen im Bereich Wasser
aufgenommen. Da es hier zu tempordren Personalengpassen kam, also den schon erwahnten
Kapazitatsgrinden, wurde diese weniger prioritare Aufgabe zeitlich verschoben.

2. Wie ist der aktuelle Stand?
In Ihrer Anfrage haben Sie bereits aus den Mitteilungen des Oberbirgermeisters vom 29.01.2024
zitiert. Darin war enthalten: ,Im Rahmen des Weltwassertages am 22.03.2024, der in diesem
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Jahr unter der Uberschrift Water for Peace‘ (World Water Day | United Nations) steht, plant die
WAG jedoch, weiterfihrende Informationen z.B. Gber Social Media zur Verfigung zu stellen. “ Auf
den Seiten der WAG sind aktuell die Informationen fir den vom 22.03. bis 03.05.2024 laufenden
~Fotowettbewerb fir Kinder und Jugendliche zum Weltwassertag“ einsehbar. In den kommenden
Mitteilungen des Oberbirgermeisters vom 29.04.2024 wird darlber berichtet, wie mit diesem
Wettbewerb der Beschluss 00875/2023 umgesetzt wird.

3. Bis wann gedenkt die Verwaltung den Beschluss umzusetzen?

Der Beschluss befindet sich aktuell in Umsetzung. Mit den Mitteilungen des Oberbirgermeisters
vom 29.04.2024 soll die Umsetzung abgeschlossen werden. Die spater folgenden Informationen
zum Ausgang des Wettbewerbs und zur Uberreichung der Preise werden auf den Seiten der
WAG allgemein zuganglich sein.

Mit freundlichen GrifRen

i.V. Bernd Nottebaum



